

新时代 新征程 新伟业

驻马店扛牢监督首责 铁纪护航开新局

本报讯(记者 张 锦 通讯员 霍 力)一元复始万象更,凝心聚力谱新篇。近日,市纪检监察干部以饱满的精神状态、更昂扬的奋斗姿态投入工作中,用实际行动展示纪检监察干部队伍担当作为的良好形象。

“请提供一下你们单位近期派车单。”日前,市纪委监委党风政风监督室成立3个专项检查组,分头行动,赶赴各县区和市直单位开展监督检查,着力发现违规吃喝、公车私用或私车公养、违规发放福利等违反中央八项规定精神问题。

“这块土地,为什么整整一年都没有缴纳租金记录……”近日,遂平县委第十巡察组在花庄镇郑庄村核

实村集体土地出租情况。该县日前开展十三届县委第一轮对村(社区)巡察工作,各巡察组对农村集体租赁合同、租金欠缴情况、农村集体土地和集体房屋租赁价格以及新签合同等是否严格按照相关政策要求进行重点巡察。

“您反映的这个问题属于我们的受理范围,材料我们先收下,待事情查清后会及时回复您。”日前,平舆县纪委监委有关负责同志来到县纪委监委信访接待大厅接访。接访中,一边耐心倾听,一边详细记录,不时插话追问有关问题细节,深入分析问题关键点和化解点,直至群众满意。

“我感觉近年来,来企业检查的

人少了,上门服务和政策宣讲的部门多了,外出办事也特别方便,工作人员一次就能给办好。”近日,面对前来调研的项城县纪检监察干部,项山县中鹏汽车配件制造有限公司负责人张先生表示。该县纪委监委聚焦优化营商环境中的痛点、难点、堵点,深入企业厂区一线开展调研,倾听企业在惠企政策落地、执法检查等方面的呼声,着力打通助企纾困“最后一公里”。

“大姐,现在花菇出菇量咋样,价格可以吧,去年享受了哪些政策,补助资金到账了吗?”日前,泌阳县纪委监委第三监督室工作人员来到杨集镇玉润花菇示范基地开展监督检查。

近年来,泌阳县充分发挥地理优势,把食用菌产业作为乡村振兴支柱产业来抓,该县纪委监委立足监督首责,上下联动,紧盯农技培训、重点项目进展、生产加工、产品销售各环节开展链条式监督,掌握乡村振兴产业培育真实情况,发现挖掘问题,排查风险隐患,持续纠正乡村振兴领域不正之风和腐败问题。

“新年新气象,新年新作为。2024年,我们将围绕中心、服务大局,聚焦主责,创新举措,以精准有效的监督推动全市各项工作按下‘快进键’、跑出‘加速度’,为全市经济社会高质量发展提供坚强纪律保障。”市纪委监委有关负责同志表示。②9

乡村振兴视窗

本报讯(记者 方 祥)“我们想方设法发展新型农村集体经济,让乡亲们们的‘钱袋子’鼓起来,不断增强农民群众的获得感、幸福感、安全感。”近日,泌阳县乡村振兴局负责人说。

生态与城乡工农业结合,生产与服务业融合,城乡一二三产业融合升级、融合增值、融合受益……2023年以来,泌阳县紧紧围绕打造省级乡村振兴样板县目标,坚持城乡产业一体化融合发展,助推乡村振兴取得新成效。

泌阳县实施产业链培育提升行动,编制产业链项目清单,绘制产业链示意图和作战图,夏南牛、食用菌主导产业链培育壮大,两大产业链条分别实现产值130亿元、100亿元。推动工业资本流向农业农村,启动实施链主企业带乡镇、龙头企业带村融合发展行动,该县22个乡镇(街道)、350多个行政村正在与链主企业、龙头企业积极对接合作,链主企业、龙头企业带乡镇(街道)、带村协同发展新路径新模式基本建立。

泌阳县有15万人从事与夏南牛有关产业,并带动全县1万多户贫困户靠养牛甩掉了“穷帽子”,夏南牛全产业链收入达150亿元。从事食用菌种植的有5万多户,各类食用菌从业人员20多万人,产业化经营组织(合作社和家庭农场)发展到200多家,食用菌加工企业11家,省级食用菌产业集群2个,建立国家级农产品香菇出口质量安全示范基地45个。2023年,该县食用菌种植量有3.3亿袋,总产量48万吨,食用菌产业全口径产值突破100亿元,出口创汇超1亿美元。

泌阳县按照“1个乡镇1个试点村”的要求,推广“服务主体+农村集体经济组织+农户”农业生产全程托管模式,落实“土地托管”10.2万亩。依托马谷田桃、付庄梨、高邑葡萄等乡镇特色产业及优质果品,着力打造集景区色彩、乡村文化、休闲体验等于一体的特色乡村旅游项目。通过举办乡村旅游活动,乡村特色旅游景点全面开放运营,吸引游客来观光旅游,乡村旅游态势良好,农业、文旅、商旅实现“三旅”融合。

泌阳县开展农村集体经营性资产股份合作制改革,健全完善利益联结机制,推行“党建+产业”“支部+合作社+农户”“党支部领办合作社”“村社一体、合股联营”等做法,依托链主企业、龙头企业,实行“资金入股、保底分红、合作运营、带动发展”模式,吸纳村集体经济专项扶持资金入股企业,带动村集体经济发展壮大,全县行政村集体经济收入达5万元。

“我们以农旅融合为切入点,以发展休闲采摘、田园观光为突破口,积极打造葡萄园、桃园等特色生态园,通过推进乡村旅游与文化融合等产业发展,发掘特色文旅资源,做精乡村旅游产业,同时围绕疏通农副产品从生产、加工、流通和销售环节,打造产销一体化平台,将特色产业资源优势转换为经济发展的优势,促进县域经济稳定增长。”泌阳县负责人说。②9

泌阳县城多产业融合赋能乡村振兴



1月9日,由正阳县政协组织的科技小分队在慎水乡刘桂庄村开展农技咨询服务。技术人员深入田间地头,现场指导农民朋友切实加强田间管理,为夏季小麦丰产丰收奠定良好基础。⑥5

通讯员 贺永明 摄

麦田管理正当时

2024年驻马店市少儿春晚节目火热征集

本报讯(记者 陈 宁)1月9日,记者从驻马店市文化馆获悉,由市文化广电和旅游局、驻马店幼儿师范高等专科学校、驻马店日报社主办,市文化馆、驻马店幼儿师范高等专科学校艺术学院承办的“龙腾新时代·童心迎新春”2024年驻马店市少儿春节文艺晚会暨定于2024年2月1日15时在市群星剧场举行,现面向全市征集晚会表演节目。

节目征集时间即日起至1月18日,征集对象为全市(县)小学、幼儿园、校外培训机构及个人等;年龄4至12岁青少年;节目内容要求弘扬中华优秀传统文化,提倡有时代特征、校园特色、学生特点的原创性作品,或近年各单位

优秀获奖作品;节目类型包括声乐、舞蹈、器乐、戏剧、小品、武术、魔术等形式,节目视频、节目负责人及电话、报送机构请发至 zmdswhg@126.com 邮箱。

据悉,此次活动将成立专业评审组,由各界知名专家于1月19日下午3时在市文化馆三楼多功能厅精选出14-17个优秀节目及6个优秀小主持人。2024年驻马店市少儿春节文艺晚会将在驻马店文旅云、驻马店日报视频号、驻马店日报微信公众号、今日驻马店、驻马店文旅微信公众号、驻马店市文化馆微信公众号、驻马店融媒等平台进行现场直播。②9

咱家土特产

走吧,咱喝西平芝麻叶咸豆腐脑去—— 西平县小豆腐变身大产业

本报记者 许 静

说到西平县的特色美食,不能不说芝麻叶咸豆腐脑。天色微明,西平县城的大街小巷人气渐浓,开始热闹起来。街坊邻居、同事熟人相见纷纷打着招呼:“走啊,吃饭去。”“今天吃点啥呀?”“那还用说,还喝芝麻叶咸豆腐脑啊!”于是,人们三五成群,说说笑笑向飘着香味的芝麻叶咸豆腐脑店走去。

提起咸豆腐脑,先说说源自出山镇的西平豆腐。在出山镇出山村,村民依托得天独厚的区位优势,以小豆腐撬动大发展,蹚出了一条乡村振兴的新路子。“那还用说,还喝芝麻叶咸豆腐脑!”于是,人们三五成群,说说笑笑向飘着香味的芝麻叶咸豆腐脑店走去。

因为做豆腐,韩国强给两个儿子分别盖了楼房。每到春节,在外创业的村民串门走亲戚,总喜欢拎几块他家的豆腐,豆腐供不应求,韩国强一家的小日子过得红红火火。

60岁的韩国强家是出山村做豆腐的大户。他从18岁开始做豆腐,迄今已有40多年做豆腐的经验,他每天早上5时起床,和爱人一起把泡好的黄豆清洗干净,然后磨成豆浆、过滤、熬制、点豆腐脑,一套流程下来,一直到12时左右才能结束,至此,一颗颗黄豆经过水与火的洗礼,最终升华为一块块热乎乎、香喷喷的豆腐。

“我们村里好山好水,泉水冬暖夏凉,做的豆腐非常好吃,前一段时间,西平县被评为长寿之乡,我们的豆腐更是供不应求,现在郑州、洛阳的客户也纷纷过来预订,着实忙不过来。”说这话时,韩国强洋溢着笑

容。出山镇酒店村党支部书记杨书梅告诉记者,酒店村做豆腐的历史悠久,村民杜国强、杜毛也是村里做豆腐的大户,杜国强因为做的豆腐好吃,在县城买了房、买了车,也成了驻马店、漯河、郑州一些大酒店的豆腐供应商。

据西平人讲,西平豆腐好吃的名声打响后,大家又开始做芝麻叶咸豆腐脑。芝麻叶咸豆腐脑是西平的特色传统风味小吃,早在清代和民国时期就已成为当地人的主打早点。说起它,大家如数家珍:这里的豆腐脑洁白如玉、咸淡适中、嫩滑爽口,老少皆宜,好吃。

每天早上天刚蒙蒙亮,位于西平县凤鸣路的李文慧豆腐脑店便挤满了人,李文慧的爱人告诉记者,他们的豆腐脑店已有30多年,因为豆腐脑是采用优质黄豆、芝麻叶、山野菜和陈醋精心制作的,并且咸淡可口、不嫩不老、色香味美,而且低油、低盐、高蛋白,是健康长寿绿色生活的首选,所以开业以来,便深受附近居民的喜爱,供不应求。

记者采访得知,西平经营芝麻叶咸豆腐脑的商家很多,而名气较大的

除了李文慧豆腐脑店,还有县城北街的崔家。

据崔家人讲,老一辈开始经营芝麻叶咸豆腐脑,经多年实践,摸索出一套独特的制作技术,也让门店顾客络绎不绝。

做豆腐脑的材料虽然简单,却很讲究,要提前在清水中浸泡好适量的黄豆,用石磨或打浆机将之加工成豆浆,用干净的筛布把豆浆中的豆渣滤出,将豆浆放入铁锅中用大火烧开,再用小火熬煮。豆浆煮熟后,用勺子沿一个方向慢慢搅动。这样,块状的豆腐脑就形成了。

店里师傅说,做芝麻叶咸豆腐脑,对芝麻叶的加工处理非常讲究:芝麻成熟之前,芝麻叶正繁茂鲜嫩。这时就要到芝麻田里“掐”芝麻叶,放进大锅中煮熟再捞出,摊开在地面上晒干,用时取出泡开洗净备用。豆腐脑和泡开的芝麻叶是绝配,豆腐脑嫩而不软、香而不腻;芝麻叶则苦中含香、筋道耐嚼,再配上粉条、黄豆、小磨香油,多种芳香汇成可口的餐汤,一锅浓香的芝麻叶咸豆腐脑就做好了。

美食不可辜负,走吧,咱喝西平芝麻叶咸豆腐脑去! ②9

孝顺好儿媳 幸福好家庭

本报记者 高琳琳

在驿城区古城街道朱楼寨社区杜庄村,有一名普通的妇女用自己

的细心、耐心和爱心伺候婆婆,受到社区居民的交口称赞。她就是李桂连。

日前,记者在朱楼寨社区采访了李桂连。李桂连说:“每天为年迈的婆婆清洗、喂食、聊天解闷,确保她的生活起居得到妥善照顾,心理需求得到满足。每天早晨,我早早起床,为婆婆做好早餐后开始家务。无论是擦洗家具、清洁卫生,还是为婆婆更换床单,确保家中每一个角落都很整洁、温馨。”

“更难能可贵的是,李桂连始终保持乐观和积极的态度。在婆婆心情不好时,她不仅没有怨言,反而鼓励婆婆乐观生活。”李桂连的邻居说。

社区工作人员说,李桂连的故事在社区传为佳话,大家都称赞她是一位孝顺媳妇。她的行为成为大家学习的榜样,激励着更多人去关心和照顾家中的长辈。②9

新闻故事

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善